

为远方患者带去希望

“00后”太原小伙捐献“生命种子”



本报讯(记者 魏薇 通讯员 张梦 文/摄)2024年,对于“00后”太原小伙小申来说,有了一个意义非凡的开局。经过周密安排,1月10日上午,小申开始造血干细胞采集。他捐献的“生命种子”也在新年里为远方的血液病患者送去了生命的新希望。他也是我市今年首位造血干细胞捐献者。

近年来,随着无偿献血和造血干细胞捐献知识的科普宣传,越来越多的市民尤其是年轻人,纷纷主动加入到造血干细胞志愿者、捐献者的行列中来,小申就是

这些年轻人中的一员。高考一结束,刚满18岁的他就参加了无偿献血,此后每年定期献血成了他的习惯。2022年,在了解到造血干细胞捐献可以挽救血液病患者生命后,小申登记加入了中华骨髓库,成为造血干细胞捐献志愿者。2023年年底,小申接到了红十字会工作人员的电话,得知自己与一名血液病患者配型相合。小申非常开心,一方面全力配合接下来的进一步配型、体检,同时也积极向家人介绍相关知识和捐献具体流程,最终获得了家人的支持。“对身体没有伤害,又能救

人一命,我们非常支持!”采集现场,陪伴小申的家人也一再表示支持。

据介绍,小申是我市今年首位造血干细胞捐献者,也是我省第296例造血干细胞捐献者。截至目前,我市已累计实现非亲缘造血干细胞捐献107例,随着爱心奉献精神的不断传播和科普知识的宣传,相信会有越来越多爱心人士加入志愿者队伍中来,给患者带来希望。

践行社会主义核心价值观

“小案”巡讲进社区 分享为民好故事

本报讯(记者 刘友旺)酒店非法销售香烟,检察机关办案的同时,积极帮助酒店认清问题、焕发经营生机;为赚“快钱”,大学生出借银行卡,涉嫌“帮信”犯罪,检察机关不起诉助他重返校园……为展示“依法能动履职,办好群众身边小案”专项活动成果,主动接受社会各界监督,1月11日,市检察院举办“小案”巡讲进社区暨代表集中联络活动,分享了5起与群众利益密切相关的“小案”故事。

“小案”是指发生在群众身边,涉案数额小,社会危害性小,犯罪情节轻微,社会关系修复可能性大的案件。当天,来自迎泽区、

尖草坪区、万柏林区、清徐县检察院的5名检察干警,分享了各自的办案故事,涉及“帮信”、非法经营、盗窃、故意损坏财物等群众身边常见多发罪。这些“小案”展示了我市检察机关运用检察建议、公开听证、诉前联调等措施化解社会矛盾的担当和智慧,诠释了检察机关能动履职的“亮色”,擦亮了司法为民的“底色”。

“小案”讲述会是检察机关主动接受社会各界监督的一种活动形式,通过直观、具体、生动的形式展示检察故事,宣传检察职能。为了让典型案例成为最好的法治教科书,此次活动邀

请市人大代表和尖草坪区、万柏林区相关部门负责人,以及群众代表参与。与会人员表示,通过“小案”故事的分享,感受到了检察机关的“人情味”,希望检察机关继续发掘典型,创新途径,努力将“小案”办成“精品案”,让“精品案”走进百姓家。

据悉,我市检察机关将持续开展此类活动,用群众听得懂、听得进去的语言和方式,讲清检察职能,讲活案件故事,讲出为民情怀,让群众感受到公平正义与司法温情。

法治宣传教育

热腾腾的腊八粥 送给户外劳动者

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 周燕芳)为弘扬中华优秀传统文化,营造良好的节日氛围,在腊八节来临之际,1月11日上午,柳巷街道海东社区联合社区食堂开展“浓浓腊八粥 暖暖社区情”送粥活动。社区工作人员为辖区环卫人员、外卖小哥、快递小哥等户外劳动者,送去热腾腾的腊八粥和浓浓的节日祝福。

“过了腊八就是年,喝了腊八粥,就把来年盼!”为筹备此次爱心送粥活动,海

东社区工作人员和海东社区食堂工作人员,早早就开始忙活起来。“腊八粥里有花生、莲子、薏米、红枣、桂圆、红豆等9种材料,要熬制近两个小时。”一位社区食堂的工作人员介绍说,为了让大家尽早喝上热腾腾的腊八粥,他们提前准备好食材,清晨六七时就开始熬制。

活动现场,海东社区主任边静和社区工作人员将一碗碗腊八粥送到环卫人员、外卖小哥、快递小哥手中。一名外卖小哥喝着甜

糯的腊八粥开心地说:“平时都是我们给别人送餐,这回是社区给我们送餐,感谢社区送来的腊八粥,这粥真好喝!”社区主任边静表示,社区将继续探索基层社会治理的新模式,为辖区户外劳动者提供更贴心、更优质的服务。



巧手绘制“龙年”挂历

本报讯(记者 周利芳 通讯员 赵鸿燕 晋晶晶)1月11日上午,平北西一社区文明实践站开展“巧手绘时光 喜乐迎新年”手绘挂历迎新春主题活动。活动中,在志愿者的带领下,居民们发挥想象力,手绘造型各异的“龙年”创意挂历,既丰富了文化生活,增进“邻里情”,又营造了喜庆、祥和的节日氛围。

活动开始,社区志愿者岳老师向居民们讲解了挂历的起源、发展、演变及传统年俗等知识,并为大家分发了空白挂历、画笔、墨汁。动手环节中,在岳老师的指导下,每个人充分发挥各自的想象力,认

真投入到创作中,现场其乐融融。一个多小时后,大家完成了“龙年”创意挂历的绘制。在居民们的巧手下,一条条“墨龙”或憨态可掬,或动感十足,与“福”“吉”“财”等字有机结合,极具个性与创意,表达了大家对新的一年美好的祝愿。

平北西一社区负责人表示,社区将通过举办形式多样的传统年俗文化活动,让辖区居民更深入地体验传统节日,感受传统文化魅力,营造良好社区文化氛围。



忘拉手刹 险些惹祸

本报讯(记者 李涛 通讯员 李海燕)停下车,司机便径直离去。没想到,路面略有坡度,汽车慢慢滑动,差点撞上另一辆车,多亏路过的网格员及时处置才化险为夷。社区提醒:即便是平地停车,也要记得拉手刹。

老司机都知道,停车要拉起手刹。不过,有些“新手”,常忽略这个细节。网格员在巡查中,多次遇到没拉手刹导致溜车的情况。1月10日,和泽苑社区网格员高小梅、佟泽林在后北屯街上,见到一辆汽车有异常。驾驶室无人,可汽车正缓慢向后移动,即将撞上另一辆停在路边的汽车。两个人赶忙跑过去,一人顶住车头,另一人找来砖头垫在车轮前。车停住了,她们松了口

气。紧接着拨通车上的电话,女车主赶到后,解释说着急下车忘记拉手刹。

上周,网格员高小梅在涤纶厂小区里,也遇到类似一幕。一辆停在小区里的汽车,同样没拉手刹,车辆缓缓滑动,险些撞到蹲在地上玩耍的孩子。居民、网格员合力停下车,喊来司机。

社区咨询辖区交警后,特意提醒居民:即便是平地停车,也要拉手刹。因为,有时路面的坡度不大,肉眼难以察觉,容易“溜车”。另外,不拉手刹,若有外力碰撞,车辆极易滑动,从而引发事故。

